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Πλήθος πιστών στην λαμπρή πανήγυρη της Ιεράς 
Μονής Ζερμπίτσης
/ Ιερές Μονές

Η Εκκλησία μας εόρτασε την Απόδοση της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου το Σάββατο 23 Αυγούστου 2025 και στην Ιερά 
Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης πανηγύρισε, με 
εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια, η ιστορική Ιερά Μονή 
Ζερμπίτσης.

Το απόγευμα της παραμονής τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου και 
με τη συμμετοχή πολλών κληρικών της τοπικής Εκκλησίας.
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Αφού ευλογήθηκαν οι άρτοι, έμπροσθέν του ανθοστόλιστου Επιταφίου της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, μίλησε επίκαιρα στους ευλαβείς προσκυνητές, που είχαν 
κατακλύσει κάθε γωνιά της Μονής, ο εφημέριος του Μητροπολιτικού Ναού 
Ευαγγελιστρίας, Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Κοντός.

Πριν την καθιερωμένη περιφορά του Επιταφίου πέριξ του Καθολικού, τον λόγο 
πήρε και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, 
προκειμένου να συγχαρεί μία ομάδα δέκα νέων ιεροψαλτών από την Αθήνα, τόσο 
για την ψαλτική πανδαισία που πρόσφεραν, όσο για το χριστιανικό ήθος τους.

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής τελέσθηκαν ο πανηγυρικός Όρθρος, η 
ευλόγηση των άρτων και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας. Λόγο πνευματικής οικοδομής 
απηύθυνε στο εκκλησίασμα ο ιεροκήρυκας της Ι. Μητροπόλεώς μας, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ραφαήλ Τσάλτας.

Πριν το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο σεπτός Ποιμενάρχης μίλησε για το 
πάνσεπτο πρόσωπο της Παναγίας, η οποία πάντα μεσιτεύει για την πνευματική 
ανύψωση και τη σωτηρία των ανθρώπων. Παράλληλα, ευχήθηκε η Θεομάνα και 
Μάνα όλων μας να έχει υπό την Σκέπη Της το ιστορικό Μοναστήρι της Ζερμπίτσας, 
την άξια αδελφότητα που το διακονεί και όλους τους ευλαβείς προσκυνητές.

Αμέσως μετά, παρουσίασε στο εκκλησίασμα τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού και 
Εξωραϊστικού Συλλόγου Ανθοχωριτών Μεγαλόπολης «ο Άγιος Γεώργιος», κ. 
Παναγιώτη Παγιώτα, με τον οποίο διατηρεί μία μακροχρόνια πνευματική σχέση. Ο 
κ. Παγιώτας, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για τα πατρικά λόγια αγάπης, 
πρόσφερε στην Ιερά Μονή ένα ιστορικό κειμήλιο από τον Επαναστατικό αγώνα του 
1821 και συγκεκριμένα ένα τουρκικό γιαταγάνι ιππέα, που αποτέλεσε ελληνικό 
λάφυρο και όπλο στα χέρια των Αγωνιστών κατά την απελευθέρωση της Πατρίδας.

Η πανηγυρική λατρευτική σύναξη ολοκληρώθηκε, σε κλίμα κατάνυξης, με την 
περιφορά της ιερής εικόνας πέριξ του Καθολικού. Ακολούθησε το καθιερωμένο 
μοναστηριακό κέρασμα.




















































